
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

          

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 09/11/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Ενίσχυση της προστασίας του ιστορικού κέντρου της Καλαμάτας»  

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Οι κάτοικοι επαγγελματίες της Καλαμάτας μας ενημερώνουν ότι δρομολόγησαν καταγγελία 
προς την Αστυνομική Δ/νση Μεσσηνίας, σχετικά με την υποβάθμιση της συνοικίας περί το 
Κάστρο Καλαμάτας, λόγω έκνομων ενεργειών από περιφερόμενες ομάδες – συμμορίες 
βανδάλων, ναρκομανών και άλλων εγκληματικών στοιχείων. Οι παράνομες ενέργειες, 
σύμφωνα με τις πληροφορίες που θέτουν υπόψη μας οι άνω κάτοικοι, περιλαμβάνουν 
καταστροφές σε οικίες και περιουσίες, π.χ. με κακόγουστα γκράφιτι ή πετροβολισμό 
παραθύρων και σκεπών, δολιοφθορές σε οχήματα, διακίνηση, εμπορία και χρήση 
ναρκωτικών, πολυάριθμες διαρρήξεις, ρύπανση και μόλυνση της οικιστικής και τουριστικής 
περιοχής (απορρίμματα, αφόδευση, ούρηση τοίχων κ.α.). Στα παραπάνω έρχεται να 
προστεθεί η ηχορύπανση σε ώρες κοινής ησυχίας, που συνοδεύεται, μάλιστα, από 
φαινόμενα συνωστισμού, σε μια εποχή, που «θεωρητικά» αυτά πρέπει να αποφεύγονται. 
Χαρακτηριστικό, δε, του φόβου με τον οποίο ζουν οι κάτοικοι, είναι τα κάγκελα που έχουν 
τοποθετήσει στα παράθυρά τους και οι σκύλοι που έχουν για ασφάλεια, ως μέτρα 
προστασίας τους, που πολλές φορές, όμως, αποδεικνύονται ανεπαρκή! 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Σκοπεύετε να προβείτε σε διαπίστωση και καταγραφή των ανωτέρω αναφερόμενων 
απαράδεκτων συνθηκών και καταστάσεων που επικρατούν στην ως άνω συνοικία, περί το 
κάστρο της Καλαμάτας, η οποία, σύμφωνα με τους κατοίκους αποτελεί τουριστικό σημείο 
αναφοράς για την πόλη της Καλαμάτας και για ολόκληρο τον νομό Μεσσηνίας;  
 

2. Προτίθεσθε να μεριμνήσετε για την ενίσχυση της αστυνόμευσης και του καθαρισμού της 
ανωτέρω συνοικίας, έτσι ώστε, αφενός, να προκύψει καταστολή των παραπάνω 
αναφερόμενων παραβατικών συμπεριφορών και αφετέρου, να αποκατασταθεί η 
καθαριότητα η αξιοπρέπεια των χώρων της;  
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

https://eleftheriaonline.gr/local/koinonia/item/227927-prostasia-apo-symmories-vandalon-
zitoyn-oi-katoikoi-tou-istorikoy-kentrou-kalamatas 
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